



2021年11月26日 星期五
农历辛丑年十月廿二

JINJIANG ECONOMY NEWS



晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版
第3218期
晋江新闻网
www.ijjnews.com

泉州奧運全運獲獎選手代表來了 星光熠熠 點贊晉江



泉州奧運全運獲獎選手代表到晉江五店市參觀。本報記者 秦越 攝

本報訊 (記者 李詩怡)

奧運冠軍來晉江啦！23日上午，泉州市參加東京奧運會、殘奧會和陝西全運會、殘特奧會獲獎運動員代表現身晉江，參觀晉江市第二體育中心和五店市傳統街區，感受晉江城巿發展，體驗傳統文化魅力。

運動員一行十餘人，除了晉江籍運動員林超攀、施嘉洛、吳崇棋，還有東京奧運會舉重冠軍李發彬，以及中國全運會男花團體冠軍、福建男花

主力陳海威、陳偉全等，現場星光熠熠。

作為世中運開閉幕式和主要比賽場館，一踏進第二體育中心，縱使是見多識廣的奧運冠軍，也被別具一格的建築設計和寬敞明亮的場館所吸引，不約而同地拿起手機拍照。大家實地走訪了體育館和游泳跳水館，紛紛為晉江優越的體育場館條件點贊。

“這個場館可以舉行許多大型體育賽事，甚至是NBA

級別的籃球比賽，在這裏打球肯定很過癮，期待以後有機會在這裏訓練、打球。”高大上的體育館給籃球運動員吳崇棋留下了深刻印象。

隨後，體育健兒們來到五店市傳統街區。大伙一邊聽着講解員的介紹，一邊漫步在紅磚古厝之間，享受難得的休閑時刻。參觀過程中，選手們熱情地與講解員交流互動，不時提出疑問，對五店市充滿了興趣。最後，在狀元牌坊下，

獲獎選手合影留念，為本次晉江之行畫上了圓滿句號。

五年前，從裏約奧運會凱旋的林超攀首次到五店市參觀；而今，結束第二次奧運之旅的林超攀重訪五店市，他笑着告訴記者，“很開心能和這麼多泉州運動員一起到晉江參觀，也很高興大家能夠多多了解我的家鄉。雖然每次回來的時間都很短暫，但總能感受到晉江的變化和進步，祝福晉江越來越好。”

奧運舉重冠軍李發彬現身晉江 “晉江是一座厲害的城市”

本報記者 李詩怡 秦越 文圖



23日上午，東京奧運會舉重冠軍李發彬(圖右一)身

座厲害的城市。作為泉州人，他為家鄉感到驕傲。

參觀過程中，李發彬興致高昂，每到一處都仔細聆聽講解，認真了解參觀點的情況。在第二體育中心，李發彬坐在體育館的座椅上，

望着偌大的場館，興致勃勃地說，“希望有機會來這裏訓練。”在五店市狀元府前，李發彬贊嘆道，“晉江太厲害了，出了這麼多狀元，真的是人才輩出。”

記者了解到，作為泉州南安人，李發彬曾經來過晉江兩三次，但基本都是在市區，這次能夠到第二體育中心和五店市參觀，他有了不一樣的收穫，“參觀五店市的時候，通過講解員的講解，我了解到這些古厝的歷史，感受到了濃厚的歷史氣息，它們都被保護得很好。作為旅遊打卡點來說，五店市是很好的選擇。”李發彬笑着說，將來自自己退役後，希望能夠再過來逛一逛。

對李發彬而言，2021年是豐收的一年，將奧運會冠軍“零”的突破。

和全運會冠軍雙雙收入囊中。李發彬表示，這一年發生了太多難忘的事情，為自己的運動員生涯畫上了濃墨重彩的一筆。面對新周期和新挑戰，他將把一切歸零、保持初心、繼續努力、繼續拼搏，繼續為家鄉爭光。李發彬透露，結束休假後，他將返回福州投入訓練，備戰2024年巴黎奧運會。

在今年東京奧運會男子舉重61公斤級比賽中，李發彬以抓舉141公斤、挺舉172公斤，總成績313公斤獲得冠軍。當杠鈴舉過頭頂時，他甚至來了個金雞獨立，這個鏡頭成為奧運會舉重歷史的經典畫面。這是福建選手參加東京奧運會收穫的首枚金牌，也標志着泉州實現了奧運金牌“零”的突破。

據悉，本次比賽吸引了來自泉州的10支隊伍報名，共有285名選手參加，參賽人數創歷史新高。晉江少體校擊劍隊教練李歡告訴記者，此次晉江少體校派出40名選手參加比賽，大家發揮出了應有的水平。

安海龍山寺片區 完成房屋測量復核

本報訊 (記者 林伊婷)

23日下午，晉江市世紀大道南延伸暨北環-龍山寺片區建設項目指揮部組織召開房屋測量復核驗收會，聽取房屋測量復核情況的介紹，梳理房屋復測中發現的問題，進一步明確下一階段的工作重點。項目指揮部領導及監督組、業務組、各成建制徵遷工作組相關領導等參加會議。

記者從會上獲悉，開展房屋復測的主要目的在于確保房屋測量的準確度，確保徵遷補償實施的公開公平公正。

正，保障群衆的合法權益。據悉，項目指揮部採取100%復測的方式，通過聘請第三方測量機構實地測繪，比對原有測量數據，對率先啟動的龍山寺片區徵遷區域內涉及的房屋進行全面復核。目前，房屋復測工作已經全部完成，從比對結果來看準確率達97%。會議要求，各徵遷工作組要針對房屋復測發現存在疑義的房屋逐宗再次現場核對，以確保測量結果100%準確，為下一步動遷工作奠定良好基礎。

簡辦母親壽宴支持教育 深滬陳茂界捐贈15萬元

本報訊 (記者 施蓉蓉)

22日，晉江市深滬鎮後山社區鄉賢陳茂界在其母親顏碧雲女士82歲生日之際，簡辦壽宴，向深滬鎮第二中心幼兒園捐贈15萬元人民幣，助力教育事業。

陳茂界是深滬鎮的一名漁民，他幾十年如一日愛崗敬業，曾獲得福建省勞動模範、泉州市勞動模範等榮譽。多

年來，他積極做表率，熱心公益及教育事業，以各種方式傳遞愛心，曾被評為泉州市移風易俗帶頭人。

深滬鎮相關負責人表示，陳茂界的善舉，充分體現深滬鄉賢熱心公益、樂善好施的情懷和氣度，將有力帶動和引導更多企業、社團和個人參與慈善事業、支持教育事業發展。

“雲說世遺泉州”專場宣講播出

本報訊 (記者 沈茜)

23日上午，“‘泉’民開講”之“雲說世遺泉州”專場宣講播出，晉江市各單位紛紛組織收看，并展開熱議。

在晉江市文旅局集中收看點，晉江市文物保護中心主任吳金鵬收看宣講後深受觸動。“這樣的宣講活動非常有意義。泉州申遺成功後，我們要讓更多的人來了解泉州的世界文化遺產及其價值，并做好保護工作。”吳金鵬表示，此次宣講活動通過講好世界遺產故事，進一步喚起市民保護好、利用好、傳承好世界文化遺產的意識。

“今年泉州申遺成功，晉江市三處遺產點有了一張金名片，對於我們基層文化遺產保護工作者是一種肯定，更是一種鞭策。”晉江市文旅局文化遺產科科員黃仲昆表示，在後申遺時代，晉江市三處世界遺產也將以更國際化的視野來開展保護利用工作，一是做

好遺產點的文物本體保護，積極推動安平橋(晉江段)保護修繕工作，磁灶窯址(金交椅山窯址)、草庵摩尼光佛造像日常養護；二是推動文旅融合，在保護的基礎上做好遺產點的合理利用，做好金交椅山窯址考古遺址公園的申報，策劃晉江文化遺產旅游線路，旅游伴手禮和文創產品的開發；三是推動全社會參與文化遺產保護利用工作，建立遺產保護志願者、講解志願者隊伍。

“我們必須珍惜這來之不易的榮譽，保護好、宣傳好遺產點，進一步豐富其文化內涵，提升其文化價值。”晉江市安平橋歷史文化研究會相關負責人顏呈禮建議，在安平橋畔當年泉州船司的派出機構“石井津”故址矗立標志，整修“水心亭古渡”周邊環境等，吸引更多的游客前來參觀旅游，讓更多的海絲文化元素進入人們的視野，展示泉州南港——安海港昔日的輝煌。

泉州首例 機器人輔助神經外科手術

本報訊 (記者 李玲玲)

隨着人工智能技術的突飛猛進，機器人開始涉足操作精微的神經手術。23日，記者從晉江市醫院獲悉，該院在22日順利完成泉州首例機器人輔助神經外科手術(如右圖)，標志着晉江市醫院神經外科正式邁入精準智能神經外科新時代。

記者了解到，接受此次手術的患者近半年來因反復出現頭痛、頭暈，並有尿失禁等症狀，多處求醫無果後來到晉江市醫院就診。經醫生詳細診斷，被確診患有“雙額葉一胼胝體膝部腫瘤”。

“這個患者的腫瘤藏在顱腦深部，而且‘個頭’巨大，最關鍵的是腫瘤還與腦組織‘混’在一起，分界線很不清淅，手術切除腫瘤的難度很大。”負責此次手術的主刀醫生——晉江市醫院副院長、神經外科主任醫師郭協力表示，為了最大限度保護腦組織功能區，他們決定派出機器人上場“助陣”。

“神經手術在外科手術中是操作難度極大的一類，細密的操作環境使人手受到很大局限。這臺手術機器人有‘腦’、‘眼’、‘手’，就像‘GPS’系統一

樣，可以把手術定位精度到0.25mm，更好地保護腦組織。”郭協力表示，醫生利用機器人的“腦”觀察患者頭部三維圖像，計算病竈準確位置，規劃最佳穿刺路徑；用“眼”實時跟蹤確保機械臂沿規範路徑運動到既定的手術位置；“手”負責準確定位醫生規劃的穿刺位置，同時充當操作平臺。

22日，在機器人“助手”的輔助下，晉江市醫院神經外科團隊順利完成這臺高難度手術，不僅成功幫助醫生精準定位到腫瘤與周邊大血管的位置，確保腫瘤順利切除的同時，

又避免了位于“死角”位置的腫瘤殘留。目前，患者恢復良好。

記者了解到，作為福建省縣級醫院臨床重點專科建設單位，晉江市醫院神經外科近年來在郭協力的領銜下大顯“神”手，不斷挑戰臨床技術新領域，以新技術新項目“點”的突破，促進“面”的整體提升。在技術水平不斷提升的同時，神經外科還引入先進的醫療設備，推動學科向微創化、精準化方向發展。今後，將有越來越多腦病患者在“家門口”即可享受到高質量的診療技術和服務。

